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k  főváros még nem tudta eldönteni, 
Ki végez nehéz testi nmnEát.

A  tizes bizottság pénteken délelőtt ismét 
iiiési, tartott, amelyen az életbeléptetendő 
kenyérjegyrendszerről tanácskoztak. Mind­
járt a tanácskozás elején Folkusházy ta­
nácsnok bejelentette a bizottságnak, hogy a 
¡főváros vezetősége arra kérte a bélügymt- 
nisztert, hogy az nj rendszer megszervezésé­
nek a bonyolultságára és az ezzel járó óriási 
munkára való tekintettel engedje meg, hogy 
a főváros területén a kenyérjegyek rend­
szere csak február 1-től kezdődőleg ■léjen 
|életbe. A  belügyminiszter azonban a fővá­
roshoz intézett leiratában kijelenti, hogy 
„felsőbbrendü“ érdekekre való tekintettel 
pem teljesítheti a város kérelmét/' Csak azt 
¡engedi meg, hogy a lisztkészletek összeírá­
sát január 10-én tűi is eszközölhessék, a ke­
nyérjegyek rendszerét azonban január 10-én 
életbe kell léptetni.
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Ez tehát annyit jelent, hogy jaiiuár 10-,g 
még korlátlanul vásárolhatunk: kenyeret, do 
ettől naptól kezdve már csak a kenyérjegy- 
szelvények alapján kapunk naponta 3£ deka 
kenyeret. Folkusházy egyúttal bemutatta a 
kenyérjegy mintáját, amely heti szelvény- 
csoportokból áll és egyelőre három hétre 
szól. Az egy napi lisztadag 24 deka, a ke- 

1 nyéradag 34 deka. A  lisztet a kereskedő, a 
i kenyeret a pék szolgáltatja át a szelvények 

ellenében. Az egyes szelvények azonban m a­
gukban nem érvényesek, azokat csakis az el­
árusító pék vagy kereskedő vághatja le. 
Fontos az is és óvatosságra int mindenkit, 
hogy az elveszett jegyeket nem pótolják. Ja­
nuár 31-ig mindenki kap kenyérjegyei, az is, 
akinek otthon lisztje van. A  lisztkészletek 
összeírását január havában —  Folkusházy 
hangsúlyozta, hogy a készletek összeírását, 
illetve ellenőrzését nagy szigorúsággal fog­
ják végrehajtani — befejezik és igy /ebrvár
1-től kezdődőleg csak azok kapnak liszt-, 
illetve kenyér jegyeket, akiknek semmi liszt­
jük nincsen A  megállapított mennyiséget 
meghaladó lisztet át kell szolgáltatni a ha­
tóságnak. Az esetleges lisztpazarlást úgy 
akarja a varos megakadályozni, hogy a 

^liszt-készlettel rendelkezők csak akkor kap­
nak liszt-, vagyis kenyórjegyet, ha a ható­
ság által megszabott idő lejárt. Aki tehát 
nem bánik takarékosan a lisztjével, vagyis 
többe c, használ el a megállapított mennyiség­
űé!, az kiteszi magat annak, hogy rövidebb- 
hosszaob ideig liszt és kenyér nélkül marad. 
Meg kell állapítani, hogy az uj rendszer

zési bizottságban. És előre látható, hogy a 
közönség körében is nagy elkeseredést okoz 
majd. Különösen azok között ,a szegény em­
berek között, akiknek liszkészletük nincsen, 
de akik eddig a kenyeret mégis korlátlanul 
vásárolhatták. Eddig megkíméltek bennün­
ket a kenyérjegy rendszerétől, most azonban 
nekünk is bele kell kóstolni. Ha a kormány 
mindjárt kezdetben rátér a kenyérjegyrend- 
szerre és nem engedi meg a liszt korlátlan 
bevásárlását, akkor bizonyára könnyebben 
törődtek volna bele az emberek ebbe a meg- 
szorításba. Most azonban nagyon kínosan 
érinti maid az uj rend különösen a szegénye­

ket, akiknek úgyszólván legfőbb táplálékuk 
a kenyér. A  kormány rendelete tudvalévőén 
a nehéz testi munkát végző egyének részére 
valamivel nagyobb mennyiségű, lisztet álla­
pit meg. Ez a különleges rendelkezés, úgy 
látszik, nagy zavart okozott a városházán, 
mert Folkusházy a bejelentése során meg­
említette, hogy még mindig nem jöttek tisz­
tába azzal, hogy tulajdonképen ki az, aki 
nehéz testi munkát végez. És ezért ez a kér­
dés egyelőre külön tanulmány tárgyát fogja 
képezni a közélelmezési ügyosztálynak. Pe­
dig a belügyminiszter rendelőt© valószínűen 
azokra gondolt, akik fizikai munkát végez­
nek, tehát a munkásokra. És igy a kérdés 
egyáltalában nem volna problematikus. De, 
úgy látszik, a városházán már rendszerré 
vált, hogy minden dolgot előbb agyontanul­
mányoznak. (



1 Az ütésről különben ez a tudósításunk':
Bódy alpolgármester m egnyitja az ülést és 

miután néhány szóval ismerteti a, napirendet, 
fölszólítja

Folkusházy tanácsost, hogy tegyen jelentést 
a kenyérjegyrendszer bevezetésére vonatkozó 
előmunkálatokról. Folkusházy mindenekelőtt 
tudomására adja a. bizottságnak, hogy a város 
előterjesztést tett a kormánynak a kény ér je g y ­
rendszer életbeléptetésének január 31-ig való 
elhalasztására. A  kormány azonban, ellenére a 
nagy nehézségeknek, nem teljesítette a főváros 
ezirányu kérelmét. Erre való tekintettel gon­
doskodni kellett, hogy január 10-én mindenki 
megkapja a maga kenyérjegyét. Alaposabb 
részletességgel azonban csak február elsejétől 
kezdve hajtják végre a rendeletet. Egyszerre 
nem lehet a dolgot nyélbe ütni, a lisztkészletek 
összeírása óriási munkát igényel, k i kell ku­
tatni, kinek mennyi a lisztkészlete, azután meg 
kell állapítani, kinek mennyi jár, k it illet meg 
a kormány rendeletében megállapított na­
gyobb mennyiség. Körülbelül 43-féle nyomtat­
ványra lesz szükség az uj rendszerrel' kapcso­
latban. A  közönség nyugalmát is. meg kell óvni 
fölösleges izgalmaktól. Egyelőre azonban min­
denki kap kenyérjegyet. Azután bemutatja a 
kenyéri egyek m intáját és ismerteti a szelvé­
nyek alapján igényelhető liszt- cs kenyérada- 
gokaí. Az eddigi lisztjegyeket érvényteleníteni 
fogják. A  kenyér általában csak a pékeknél 
lesz beszerezhető. A  vendéglősök és szállodások 
is csak a. pékektől szerezhetik be a szükséges 
kenyeret, mert a. főváros csak a pékekkel köt 
megállapodást. A  katonák nem kapnak ke­
nyér jegy  eket, ezeket a katonai kincstár látja 
el kenyérrel. A  nehéz testi munkát végzők csak 
február elsejétől kezdve kapnak nagyobb ada-
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gokat, mert még nem tudták megállapítani' 
hogy k i esik e rendelkezés alá. E gy ik  bizott­
sági tag kérdésére ismerteti ezután a bécsi és 
berlini kenyéradagokat. Becsben hetenként 
1750 gram, Berlinben 1950 gram jár fejenként, 
Budapesten ellenben 2380 gram.

Ezután Bódy alpolgármester fölolvassa a 
belügyminiszternek legújabb leiratát, amely­
ben tudomására hozza a fővárosnak, hogy fel- 
sőbbrendü érdekekre való tekintettel nem já ­
rulhat hozzá az életbeléptetés elhalasztásához.

A  leiratot a bizottság — mit tehetett volna 
egyebet — tudomásul vette.

Glücksthal bizottsági tag azt kívánja, hogy 
a város idejében világosítsa fö l a közönséget 
az uj helyzetről. A  lisztkészleteket szigorú el­
lenőrzés alá keli venni, úgy hogy senki előbb 
jegyeket ne kapjon, am íg lisztkészlete van. K i 
kell mondani továbbá, hogy akinek kenyér­
jegye van, az ennek alapján a vendéglőben is 
kap kenyeret. Ellenben akinek nincs kenyér- 
jbgye, annak otthonról kell magával vinni a 
kény eret,.ha vendéglőben akar étkezni.

A  bizottság ehhez hozzájárul és igy  mindez 
benne lesz a kenyérjegy rendszerét ismertető 
hirdetményben.

Bódy alpolgármester még bejelenti, hogy a 
vidéken lakó és a fővárosban foglalkoztatott 
egyének kény érj egy ügy ét a legközelebbi na­
pokban fogják  rendezni.

Ezzel az ülés véget ért.
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